

147枚奖牌收官

# 中国青少年力量闪耀亚青会



中国高尔夫球队在比赛后庆祝

## 赛场“高光”体系赋能

在巴林国家体育场，中国田径小将屡屡上演精彩场面：男子400米栏、女子200米、男子异程接力等项目均在最后阶段反超夺冠；沙滩排球女子决赛更是上演“绝境翻盘”——中国组合在10:14落后时连得6分逆转捧杯。由沈阳市第三十一中学男子篮球队组成的三人篮球男队一路“硬碰”东道主巴林和伊朗等强队，最终问鼎。

“这批2007至2009年出生的孩子，在比赛气质与临场处理上很成熟。”

## 传统强项与新兴项目“多点开花”

在巴林国际展览中心，国青乒乓球女队交出“满分答卷”——男单、女单、混双三个项目均包揽冠亚军，最终收获3金3银1铜。混双冠军李和宸/姚睿轩说：“先把眼前的比赛打好，后面的路还长。”男队主教练刘彬、女队主教练饶静文均表示，本届亚青会与明年青奥会“几乎对表”，“这是一场原景预演，回去后要把器材适应、对手模拟、技战术细化到位”。

## 体教融合：把“苗子”送上更大舞台

中国体育代表团相关人员表示，本届亚青会上，青少年运动员用拼搏与奋斗升起国旗，奏响国歌。对于很多第一次出国、第一次参加国际比赛的运动员来讲，是一种非常难得的体验，这将是他们今后成长道路上宝贵的精神财富。本届亚青会既是成绩展示会，也是

中国田径教练组总结说，“亚青会让我们看清接力梯队与中长跑、投掷等项目的后备厚度。”

国家游泳集训队赛前进行了为期一个半月的系统集训，由外籍教练迈克尔·帕尔弗里牵头，复合型保障团队围绕技术、体能、营养、心理、损伤预防开展精细化评估与负荷监控。密集赛程下，队伍“一日多赛”仍稳定输出。16岁的孙铭霞在女子200米仰泳游出个人最佳2分08秒61，跻身全国前列。教练组直言：

高尔夫赛场，中国队实现男、女团体和个人共四项冠军。韩今夺得男子个人金牌，崔景涵摘得女子个人金牌，任怡嘉获得女子个人银牌，中国队还包揽男女团体冠军。教练黎佳韵说：“出发就是奔着金牌来，四冠到手还是超出预期。高温、长时段比赛考验体能与专注，回去会重点补强连续作战能力，为迈向职业做准备。”

“发现会、检验会”。

下一步，中国体育代表团将以亚青会为新起点，进一步深化体教融合，拓宽选材渠道，完善后备人才培养体系：一是把本届比赛涌现的好苗子纳入国家队、项目中心或省市重点队伍的跟踪培养；二是扩充高水平国际、国内赛事

10月31日晚，随着圣火在麦纳麦夜空缓缓熄灭，第三届亚洲青年运动会圆满落幕。中国体育代表团以63金、49银、35铜共147枚奖牌位居金牌榜、奖牌榜“双第一”，创下参赛以来最好成绩。中国青少年运动员不畏强手、敢于挑战、顽强拼搏，收获运动成绩与精神文明“双丰收”。

本届亚青会，中国代表团共参加20个大项，13个大项夺金、19个大项获牌，面广点多、结构均衡。田径、游泳、举重三大基础项目成为“压舱石”——田径以20金收官并打破12项赛会纪录；游泳拿下13金，刷新6项赛会纪录；举重收获9金，并创造3项世界少年纪录、6项亚洲少年纪录和8项赛会纪录。

“本次比赛最大的价值在于练兵成功、体系可复制。冬训将继续打通选材通道，补齐仰泳、混合泳等短板。”

举重赛场，中国小将把训练水平“搬上赛台”。首次代表国家出战就夺得金牌的蒋金富说：“发挥了近期训练水平，拿到挺举冠军，也看到了差距，回去要在体重控制、挺举稳定性和自我管理上‘补课’。”举重运动员陈训发坦言：“第一次在综合性运动会承压作战，既有激动也有遗憾，12月全国冠军赛继续冲。”

跆拳道项目同样收获颇丰，中国小将在多个级别登顶，并拿下混合团体冠军。

在更多新兴项目上，来自普通学校和社会俱乐部的选手同样崭露头角。女子摔跤两位冠军赵敏、黄欣把“自信”的底气归于技术打磨与赛场掌控；而在台球、泰拳、综合格斗等项目中，社会力量的深度参与，正为青少年竞技人才培养拓展新的通道。

机会；三是用更开放、更包容、更具流动性的通道，打通学校、俱乐部与专业队之间的人才输送链条。

青春作伴，未来可期。中国青年运动员正沿着麦纳麦启程，向世青赛、青奥会乃至更高舞台继续奔跑。

据新华社

# 世界反兴奋剂机构主席呼吁阻止“增强运动会”举行

世界反兴奋剂机构(WADA)主席班卡日前表示，全球反兴奋剂系统必须一致反对“增强运动会”。他特别呼吁美国反兴奋剂机构(USADA)采取行动，阻止该赛事举行。

在伦敦举行的媒体吹风会上，班卡旗帜鲜明地表达了他对于“增强运动会”的态度。他说：“有时候我们甚至不知道该如何评价这个荒谬的想法。无论是从伦理角度还是从道德角度来看，人们怎么能同意在使用各类违禁药物的情况下参赛？这完全违背了我们所坚持的一切。这非常危险，我希望它不要发生，尽管有一些富有且有影响力的人在资助这个不负责任的赛事。”

班卡表示，全球反兴奋剂系统必须立场坚定地反对“增强运动会”。他说：“我们必须保持高度团结。”

他同时呼吁USADA采取更多行动来阻止这一赛事的举行。“我们确实希望美国同行能做更多，确保这个赛事

不会举行。他们在法律上有可用的施压手段。USADA已经发表了一些原则性声明，但现在可能是时候去说服那些资助赛事的人，让他们明白这很危险。这是USADA的职责和责任。”

班卡随后指出，美国的反兴奋剂体系存在严重问题。他说：“当我们观察美国的反兴奋剂体系时，就会发现它远非完美。美国几乎90%的运动员不受《世界反兴奋剂条例》约束参赛。在2024年奥运会结束后的六个月内，美国仅收集了308个检测样本。美国方面应该反思，这样的体系是否足够健全，是否需要改进？作为全球体育强国，它的反兴奋剂体系真的完善吗？”

班卡还要求美国停止将兴奋剂问题政治化，并将其作为攻击WADA的工具。他说：“我希望美国方面不要再(将兴奋剂问题)政治化或攻击我们，而是把时间和精力用于弥补自身反兴奋剂体系中的漏洞，强化制度建设。”



班卡(资料片)

2026年5月，一项名为“增强运动会”的赛事将在美国拉斯维加斯举行，该运动会允许运动员使用兴奋剂，宣称“没有兴奋剂检查，体育将更加安全”，已有运动员和教练员表示将参加这个奖金丰厚的赛事。

据新华社



卡扎(左)和泽卡庆祝进球

## 山东泰山主场战胜津门虎

昨天下午，山东泰山队在本赛季中超最后一个主场比赛中以2:1击败天津津门虎，卡扎和泽卡上半场各进一球。

本场比赛，泰山队主力门将王大雷有伤无法出场，小将孙启航担任首发门将，这是他在泰山队一线队的首秀。另外，由于代理主教练韩鹏带领山东U20全运男足出战全运会，泰山队本场比赛由助理教练唐田临场指挥。

比赛开始后，泰山队很快占据场上优势，向对方球门大举进攻。第17分钟，郑铮后场断球分给右路的谢文能，谢文能分球给卡扎，后者带球后盘带到禁区前沿，左脚兜射得手，泰山队1:0领先。一球领先的泰山队攻势不减，多次威胁对方球门。第32分钟，谢文能下底传中，泽卡禁区内头球再下一城，泰山队上半场2:0领先。

下半场比赛，泰山队继续猛打猛冲。第53分钟，谢文能在对方禁区内被杨帆踢倒，主裁判判罚点球。可惜卡扎主罚的点球质量不高，被对方门将扑出。此后泰山队调整场上阵容，吴兴涵换下刘洋，陈蒲换下谢文能，石柯换下郑铮，李小恒大换下李源一。第86分钟，天津队的陈哲宣因质疑裁判，结果被连续出示两张黄牌被罚下场。但在两分钟后，场上少打一人的天津队反而靠外援基莱斯的个人能力迅速打进一球，将比分扳成1:2，这一比分也保持到了终场。

郭尧

## 多特蒙德小胜奥格斯堡

新华社柏林10月31日电 2025-2026赛季德甲第9轮揭幕战31日打响。凭借吉拉西的制胜进球，多特蒙德客场1:0小胜奥格斯堡。

整个10月份，“大黄蜂”迎来德甲联赛、德国杯、欧冠三线的密集赛程，共进行7场比赛，取得5胜1平1负的成绩。多特蒙德先赛一场后，与榜首拜仁的分差缩小至4分；奥格斯堡在德甲联赛中已连续3轮不胜。

“比赛很艰难，我们知道面对一支为保级而战的球队不会轻松。你必须高效并抓住为数不多的机会，今天我们做到了。控球方面我们并不满意，但拼劲、激情和态度正是我们需要的。”多特主帅科瓦奇赛后说。

## 分类信息

**刊登热线 6630888**

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888



**恒誉家政 13953528652**

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁